



## **Следственные органы СК России проводят аналитическую работу по проблеме гибели детей при пожарах**

Следственные органы Следственного комитета Российской Федерации уделяют особое внимание профилактике преступлений, связанных с гибелью детей при пожарах, и призывают граждан внимательней отнестись к вопросам пожарной безопасности. Анализ уголовных дел этой категории показывает, что в осенне-зимний период учащаются случаи крупных пожаров, особенно в частном секторе, в результате которых гибнут не только взрослые, но и несовершеннолетние. К сожалению, большинство трагедий происходит из-за беспечного и халатного отношения взрослых, которые используют самодельные обогреватели, не проверяют состояние электропроводки в своих домах, оставляют малолетних детей одних в то время, когда дома работают электрические приборы.

Как сообщили сегодня в Следственном комитете Российской Федерации, только за последний месяц произошло несколько крупных пожаров в субъектах РФ, в результате которых погибли дети. В частности, в Краснодарском крае 7 ноября 2017 года поступило сообщение об обнаружении при тушении пожара в станице Тбилисской тела малолетней девочки. Установлено, что в домовладении, на территории которого произошел пожар, проживает семья в составе четырех человек. По данным следствия, вечером родители вышли из дома, оставив двух малолетних детей одних. Во время их отсутствия в доме произошел пожар. Очевидец, увидев возгорание, разбил окно и извлек мальчика, спасти девочку не представилось возможным ввиду сильного пламени. Малолетний мальчик в тяжелом состоянии был доставлен в больницу, где позже скончался. По предварительным данным, возгорание произошло в результате неисправности электропроводки.

В Пермском крае следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по региону расследуется уголовное дело по факту обнаружения 4 ноября 2017 года в ходе тушения пожара тел мужчины, женщины и двух малолетних детей. На данный момент проводится пожарно-техническая экспертиза.

Кроме того, 1 ноября 2017 года в Удмуртской Республике при пожаре в городе Воткинске погибли четыре человека, в том числе трое малолетних детей. На данный момент проводится пожарно-техническая экспертиза.

В Свердловской области 25 октября 2017 года произошел пожар в многоквартирном деревянном доме, в результате которого погибли две малолетние девочки и две женщины. По



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Свердловской области

---

предварительной версии, возгорание произошло из-за короткого замыкания электропроводки. В этот же день трагедия случилась в Тверской области, где в пожаре погибли двое детей, оставленные родителями без присмотра.

И нельзя также не вспомнить страшную трагедию на Кубани в станице Холмской в октябре 2015 года, где в результате пожара погибли семеро детей от года до десяти лет. Пожар произошел из-за того, что дети остались дома без присмотра и один из них затопил печь для розжига твердого топлива. В результате суд приговорил мать детей к двум годам лишения свободы с отсрочкой отбывания наказания, а ее сожителя - к двум годам и шести месяцам колонии-поселения.

Все подобные факты тщательно изучаются следственными органами Следственного комитета РФ и возбуждаются уголовные дела по ч.1 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности), либо ч.3 ст.109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности двум и более лицам).

Как отмечают следственные органы, во избежание подобных случаев профилактическим службам нужно усилить разъяснительную работу с населением и объяснять необходимость своевременного ремонта или замены печного, газового оборудования, электросетей. Особое внимание нужно уделить обучению детей мерам пожарной безопасности и профилактике небрежного обращения с огнем, например, проводить больше тематических уроков в школах. Кроме того, социальные службы должны держать на контроле ситуацию в неблагополучных семьях, где велика вероятность подобных ЧП и при первых же тревожных сигналах сообщать в соответствующие инстанции.

08 Ноября 2017

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1177945>